

2014年11月15日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版

星期六 甲午年闰九月廿三

国内统一刊号 CN41—0049 总第 7030 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

阴天有小雨,偏东风2级-3级,气温2℃~14℃。市气象台

文化底蕴厚 发展潜力足

项城淮阳通过评审定为“千年古县”

本报讯 (记者 杨光林 侯俊豫 通讯员 马昕雨 刘玉涛) 近日,从北京召开的第十八次“千年古县”专家审定会上传来消息,项城、淮阳顺利通过“千年古县”专家评审,被审定为“千年古县”。

据悉,“千年古县”是“中国地名文化遗产保护工程”重点项目之一,依据中国地名文化遗产鉴定标准,在全国现存的880多个有千年历史的古县中优选出100个历史悠久、文化积淀深厚、地名文化内涵丰富的古县,进行“千年古县”的重点保护和国内外宣传。此项工作由民政部、联合国地名专家组中国分部、中国地名研究所联合举办。自2004年开展以来,全国被评定为“千年古县”的已有60个县(市)。

从史籍中关于项城作为一个行政实体的历史看,早在西周之初,就已被封为项子国和顿子国,距今已3000多年。西汉高祖五年(公元前202年),设置项县,距今2216年。南朝宋永初元年(公元420年),改项县为项城县,“项

城”之名距今已有1594年历史。1993年12月,撤销项城县,设为项城市。今天的项城,已经成为豫东平原上冉冉升起的一颗新星,经济实力稳居周口前列,近些年先后获得全国最佳投资城市、全国科技先进市、全国文化先进市和省级文明城市、园林城市、卫生城市等荣誉称号,成为在河南有位次、在全国有影响的县(市)。

淮阳历史悠久,文化灿烂,古称宛丘、陈、陈州,历史上曾三次建国、五次建都,历史长达8000年,是中华文明最早发祥地。相传太昊伏羲氏定都宛丘,制网罟、画八卦、造土器、定姓氏、制嫁娶,以龙纪官,号曰“龙师”。5000年前,炎帝神农氏在此建都始称陈,尝百草艺五谷,开创了中国农业的先河。3000多年前,周武王封舜后妫满于陈,建陈国。道教始祖老子生于陈国苦县,这里是道家文化的发源地。“天下文宗,历代帝王师”的孔子,曾三次来陈,为申报工作提供了准确的第一手资料。邀请专家评估指导,省民政厅地名区划处

负责人于2012年10月到项城进行考察,并主持召开了市内外专家学者研讨会;2013年3月,民政部、中国地名文化遗产保护促进会、省民政厅等有关负责人莅临项城,调研指导申报工作。

在这次审定会上,项城市作为首家发言单位,向大会提交了4万字的申报材料、申报画册《古项风韵》、项城历史文化要览《守望文脉》和申报专题电视片《豫东明珠千年古县——项城》。民政部区划地名司负责人和25名国内外专家学者对项城市的申报工作给予了充分肯定,最终通过专家审定会审议,成功申报“千年古县”。

项城市委书记黄真伟说,项城被评为“千年古县”,我们将抓住这个机遇,高度重视开发、利用、保护地名文化资源,将地名文化与文化旅游产业的发展结合起来,大力提升项城的文化品位,打造文化名县,充分展现“千年古县”风采,为传承中华历史文脉作出贡献。



民主评议赢民心

近日,扶沟县纪委、监察局组织来自社会各界的评议代表,利用2天时间对全县各基层站所进行民主评议,旨在通过这一活动切实拉近群众与各基层站所之间的距离。图为评议代表正在认真填写问卷。(卢付昌 摄)

农田水利怎么干?成效群众来检验

——我市冬春农田水利建设目标已定

(详见今日三版)

水是生命之源、生产之要、生态之基。近年来,郸城县水利局按照县委、县政府的工作部署,用新思路、新机制、新手段和好作风,大力弘扬“献身、负责、求实”的水利精神,站位全局、抢抓机遇,拓展境界、与时俱进,增强大水利的意识,形成大水利的规划,创建大水利的格局,集聚大水利的合力,坚持民生优先、统筹兼顾、人水和谐、政策主导、改革创新、远近结合的原则来发展水利,实现六大新突破:一是进一步加强农业水利基础建设,在确保粮食安全上实现新突破;二是进一步完善防洪减灾体系,在提高水利保障能力上实现新突破;三是进一步加快民生水利建设步伐,在民生工程上实现新突破;四是进一步实行最严格的水资源管理制度,在推进节水型社会上实现新突破;五是进一步加大水生态治理和水环境保护力度,在保障经济社会可持续发展上实现新突破;六是进一步深化水利改革,在构建水利发展保障机制上实现新突破,确保全县粮食安全、饮水安全、生态安全,实现了农业增效、农民增收,水利工作全面提升。

夯实水利基础 确保饮水安全

郸城县自2011年开展小型农田水利重点县建设以来,相继在钱店、东凤、宜路3个乡镇28个行政村107个自然村,新打机井1090眼,配套机井900眼,维修机井128眼,装机容量3900千瓦,新装变压器32个台区,铺设输电线路

570千米,铺设输水管道162千米;疏浚排水沟151.87千米,新建桥梁715座,工程总投资5430万元,确保全县粮食安全生产用水。同时,大力实施农村饮水安全工程,自农村饮水安全工程实施以来,先后在吴台、东凤、汲冢、李楼、虎岗、丁村、胡集、宜路、秋渠、城郊、石槽、宁平、汲水、巴集、南丰、张完、钱店、白马等乡镇建设19座水厂,解决243个行政村饮水不安全问题,入户142438户、61万人,解决中小学农村师生饮水人口5.67万人,新打水源井61眼,铺设管网782万米,工程总投资29005.5万元。目前,项目区群众已吃上干净水、放心水、安全水。

综合河道治理 打击非法采砂

2014年,郸城县水利局重点对污染严重、群众呼声高的新蔡河上游齐庄闸一巴小庄沟口区间长8.1千米干流河道按5年一遇除涝标准疏浚,进行全面治理;按支沟10年一遇除涝流量修建支沟排涝闸4座;重建损毁严重的农田生产桥梁3座。工程总投资2251.13万元,其中中央、省级资金2096万元,县筹集资金155.13万元。通过对新蔡河治理,可有效提高河道防洪排涝能力,确保沿岸1.1万亩农田免受洪水灾害,保

障沿岸人民群众的生命财产安全,方便群众的生产、生活,促进当地经济快速发展,目前该工程已全部完成。为严厉打击河道非法采砂行为,该局成立由分管副局长任组长的打击非法采砂治理整顿领导小组,制订实施方案,抽调精兵强将,加大堤防巡逻密度,设立举报电话。几年来,该局采取与公安联合执法、异地联合执法等手段,累计出动执法人员1000多辆次,执法人员2800余人次,销毁采砂船只16艘,暂扣拉砂车辆20辆、铲车3辆、挖砂机3部,严厉打击了河道非法采砂行为,维护了河道正常管理秩序,确保河道安全。

招联动并举 筑牢防汛防线

为全力保障全县人民群众生命财产安全,努力夺取粮食丰收,最大限度地减少灾害损失,着力营造和谐稳定的社会环境,郸城县水利局每年汛前采取得力措施,确保防汛安全。一是在汛前组织有关人员对全县的防洪河道进行一次全面安全大检查。县防汛抗旱办公室对所有查出的堤防隐患、病险涵闸等问题及时制订出修复计划,并下发文件责成有关乡镇落实责任措施,加以整改。与此同时,县防汛抗旱办公室自5月1日起每天24小时由1名副科级干

记者 卢好亮 通讯员 李勇

部带领2名防办工作人员在岗值班,确保通信畅通、调度命令按时执行到位和防汛各项部署贯彻落实到位。二是按照《防洪法》、《防汛条例》和《抗旱条例》的要求,结合郸城水利工程现状,进一步修订完善了黑河等主要河道的防洪预案,新制订《内涝应急抢险工作预案》、《防汛抗旱工作方案》,对各类洪水可能导致的险情做到心中有数,掌握防汛的主动权,确保发生重大汛情时能及时处理。三是加大资金投入力度,每年动态储备防汛物资编织袋50万余条、铅丝5吨、桩木50立方米、钢材10吨、汽油20吨、柴油20吨、土工布2000米,确保汛期物资需求。四是加强防汛队伍建设,每年都组织抗洪抢险突击队员在黑河段对管涌、渗漏、漫堤等假想突发事件进行应急演练,有效提高抗洪抢险突击队应对和处置突发事件的能力,为安全度汛打下了坚实的技防、物防、人防基础。

践行群众路线 构建廉政机制

郸城县水利局认真贯彻落实全县召开的党的群众路线教育实践活动动员会精神,成立了领导小组,制订了实施方案,对全局党的群众路线教育实践活动进行全面安排部署。按照“照镜子、

深入学习贯彻党的十八届四中全会精神

市工信局

本报讯 (记者 刘彦章) 近日,市工信局组织局机关全体干部职工专题学习十八届四中全会精神,全面部署贯彻落实工作。

会议强调,要联系实际,认真抓好全会精神的贯彻落实。要把学习贯彻全会精神与工业强市战略结合起来、与能级转变结合起来、与依法治

企结合起来,联系工作实际,研究贯彻落实全会精神的工作思路和具体措施;要齐心协力,努力完成今年的工作任务;要联系工业发展实际,毫不松懈地抓好经济运行、转型升级等工作,及早谋划好明年工作,努力完成今年目标任务,为明年良好开局打下坚实基础。

市旅游局

本报讯 (记者 刘彦章) 近日,市旅游局召开全体会议,认真学习贯彻党的十八届四中全会精神,并进行了座谈交流。

会议要求,一要把学习宣传四中全会精神作为当前和最近一个时期一项重大的政治任务抓紧抓好,切实把思想和行动统一到四中全会精神上来。二要充分认识依法治国的重要意义,牢固树立依法治国理念,强化

依法治国的意识,做依法治国的积极宣传者,让依法治国深入人心。三要加加强依法行政,全面贯彻实施《旅游法》,做到严格执法、公平执法、文明执法、和谐执法。四要领导带头增强法律意识,带头学习法律、遵守法律、执行法律,把各项工作纳入法制化、制度化、程序化的轨道,提升法制化管理水平,为全市旅游业的健康发展营造法治环境。

贾生全:不安分的创业者

记者 韩志刚

今年夏天,河南遭遇63年来最严重的干旱天气,对玉米等秋作物生产带来较大影响。这让贾生全的亲朋好友为他捏了一把冷汗。

贾生全是我新区搬口办事处贾寨行政村村民。他白手起家,创办了周口翔耀食品有限公司,成为乡亲们眼中的致富能人。

今年年初,贾生全做出了一个大胆的决定:承包土地打造都市生态农业庄园——翔耀农庄。说干就干,他一家一家地跑农户、签协议,几个月下来流转了2000多亩地。

11月12日,记者来到位于周淮路南侧的翔耀农庄。这里距华耀城约2.5公里,交通便利,2000多亩地方方正正连成一片,横跨淮阳郑集、东新区搬口两地。贾生全告诉记者,目前,所有的土地已经深耕一遍,他们与市农科院签订了合同,为其培育小麦28麦种,种植面积1500亩。

办企业挺赚钱,为何转向靠天吃饭的农业?很多人对他的举动表示不解。贾生全有自己的想法:“我这样做,一是为了拉长产业链条,打造集种植、加工、销售于一体的全产业链型企业;二是发展现代休闲观光农业,培育新的效益增长点,带动乡亲们共同致富。”

为了保险起见,贾生全拉来了好友、有“河南种地大王”美称

的马家杰,马家杰在外承包土地多年,经验非常丰富。在马家杰的建议下,他们决定以高粱种植为主,其中高粱种植面积800亩,实行合同种植,一部分自用,另一部分销售给贵州一家酒厂。

在那段酷热无雨的日子里,贾生全、马家杰天天到地里察看高粱长势,甚至亲自上阵,与工人们一起浇水抗旱。功夫不负有心人,最终他们挺过了这一关,秋季农作物的收成还算不错。

“老贾是个不安分的人,认准的事情一定要去干。”妻子王广丽如此评价贾生全。

王广丽说这话是有根据的。贾生全原先是淮阳县一家大型民营企业当电工班长,工作清闲,收入体面。但是,他却出人意料地辞掉了这份工作,来到一家酱菜厂干起了销售,仅用半年时间就成了厂里的销售状元。

(下转第二版)

践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

郸城县水利局:民生水利滋润民心

记者 卢好亮 通讯员 李勇

会议,认真贯彻落实市委三项活动会议精神,以“一学习二联系三结合四重点五成效”为开展教育实践活动的重要方法,积极践行“三严三实”要求,大力学习弘扬焦裕禄精神,争做焦裕禄式的好干部。同时,在“完成规定动作不折不扣、创新自选动作特色鲜明”原则指导下,创造性地开展了“民生水利下基层、解决水利最后一公里问题”等活动,确保党的群众路线教育实践活动有力、有序、有效,不虚、不空、不偏,以党的群众路线教育实践活动的显著成效汇聚深化水利发展的强大动力,推动民生水利快速发展。

郸城县水利局顺利实施的小农水重点县、农村饮水安全、中小河流治理等惠民工程,推动了全县水利事业的可持续发展,为全县经济社会的全面发展提供了坚强的水利支撑。2013年,郸城县水利局成功创建市级文明单位和河南省水利系统文明单位;小农水重点县项目被评定为全省优秀水利工程,获得省财政奖励100万元,并被评为“全省水政执法先进单位”。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。郸城县水利局全体干部职工以深入学习贯彻党的十八届四中全会精神为契机,满怀豪情,用美妙的画笔描绘出民生水利、和谐水利、安全水利、生态水利、环境水利的宏伟蓝图,为郸城经济、社会实现持续快速发展,提供强有力水利支撑和保障。